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Instrucciones generales para la

realizacion de este examen
La respuesta debe escribirse en el hueco
existente a continuacion de cada pregunta
con letra clara.

Cada respuesta correcta suma un punto Cada
respuesta incorrecta, ilegible o vacia no suma ni resta.
El total de puntos se dividira entre el total de preguntas
y se multiplicara por 10 para obtener la nota del
examen.

Se ha escrito un programa cuyo propdsito es leer una
seric de numeros positivos almacenados en la memoria y
contar cuantos de ellos son pares. El recuento debe terminar
tan pronto como se encuentre un numero igual a cero. Para
ello, dicho programa se ha estructurado en dos partes:
= Un procedimiento que recibe un dato como parametro y
devuelve 1 si el dato es par. Para saber si un nimero es
par o impar basta fijarse en su bit menos significativo: si
es 0 el numero sera par, si es uno, sera impar.

=  Un programa principal, que recorre la lista de datos de la
memoria y para cada uno de ellos llama al procedimiento
anterior, actualizando la cuenta de nuiimeros pares en
funcidn del resultado devuelto por éste.

Para simplificar el programa, el paso de parametros al
procedimiento no utiliza la pila, sino el registro RO. En este
mismo registro el procedimiento retornaré su respuesta.

En el listado se muestra el codigo de este programa, en el
que se han omitido instrucciones. En la tabla siguiente se
muestra el valor de algunos de los registros del procesador en
un instante de la ejecucion del programa, recién finalizado el
ciclo 3 de una instruccion.

R0=0000h R1=2007h R2=0003h R3=0000h

MDR=1940h | MAR=201Ch | TMPE=0000h | TMPS=201Dh

Con esta informacion, responde a las preguntas que se
indican a continuacion.

Nombre
ORI GEN 2000h
INIClO prinmera
.PILA 10h
. DATCS
numer os VALOR 16, 25, 33,100, 5h, 32,0
pares VALOR 0
. CODl GO

PROCEDI M ENTO ESPAR
PUSH R1

se aplica una mascara para obtener

; sOlo el valor del bit nmenos signif.

MOVL R1, 1
MOVH R1, 0
______ QO ------

; y se calcula el opuesto de ese bit
XOR RO, R1, RO

POP R1
RET
FI NP
primera:

; inicializaci 6n de registros

MOVL R1, BYTEBAJO DI RECCI ON nuner os
MOVH R1, BYTEALTO DI RECCI ON nuner os
XOR R2, R2, R2 ; cuenta de pares
MV R3, R2 ; para ver final

se procesa la lista hasta | eer
; un nUmero que sea cero
MV RO, [Ri]

COW RO, R3
BRZ Ter m nar
CALL ESPAR
ADD R2, R2, RO
INC R1
JMP  bucle

Ter m nar:

;. se al macena el resultado

MOVL R1, BYTEBAJO DI RECCI ON par es
MOVH R1, BYTEALTO DI RECClI ON par es
MOV [R1], R2

; bucle infinito
IJMP -1
FIN

— ¢(Cual es el codigo de la instruccion JMP bucl e?
Contestar en hexadecimal.

JMP -7 = COF9

— ¢(Qué valores apareceran en el bus interno IB en los dos
ciclos siguientes al mostrado en la tabla? Contestar en
hexadecimal.

2007h y 0003

— ¢ Cual es el valor minimo que toma R7 durante la ejecucion
de este programa? Contestar en hexadecimal.

202Ch

— ¢ Cuadl es el valor maximo que toma el registro MAR durante
la ejecucion de este programa? Contestar en hexadecimal.

202Dh

— /Qué instruccion o instrucciones faltan en el hueco @?

AND RO, R1, RO

— Sabiendo que el reloj de la CPU tiene una frecuencia de
10MHz, jcuanto tiempo tarda la CPU en ejecutar la
instruccion mas larga del programa  anterior?
Contestar en us.

8 pasos -> 8x0,1us = 0,8us

— Imagina que debido a un error de programacion se ha
omitido en el programa la instruccion POP R1 situada al
final del procedimiento. Teniendo en cuenta esta situacion,
(a2 qué direccion retornara la instruccion RET del
procedimiento la primera vez que se ejecute?

2000h

— (En qué direccion de memoria se halla almacenado el
c6digo maquina EQ00h? Contestar en hexadecimal.

dir del RET = 200Eh




A

A

Se quiere implementar una nueva instruccion en la CPU
tedrica que mueva un dato desde una posicion de memoria,
apuntada por un registro fuente RS. a otra, apuntada por un
registro destino Rd. El mnemoénico de la nueva instruccion
seria MOV [Rd], [RS].

— Indicar la secuencia de pasos de control (pasos 4 y
posteriores) necesarios para ejecutar MOV [RO], [R1].

4 R1-1B, IB-MAR, READ

5 CICLO DE ESPERA

6 RO-1B, IB-MAR, WRITE

7 FIN

Se dispone de una unidad de control microprogramada
para la CPU tedrica, cuyas palabras de control se interpretan
como se indica en la siguiente figura (se muestran solo los 12
bits menos significativos).

IB-MAR
MAR-IB
IB-TMPE
IB-IR
MDR-1B
PC-IB
Carryln
LEER

ADD
TMPE-CLR
ALU_TMPS
FIN

En un instante dado, se sabe que la sefial IB-IR esta activa.
— (Cudl es la palabra de control que estd generando?
Contestar con tres digitos hexadecimales.

Se desea conectar un dispositivo de memoria a la CPU
elemental. Se sabe que dicho dispositivo ocupara el rango de
direcciones [DO00—D7FF] y que estara formado por chips de
organizacion 128x4.

— (Cuantos chips del tamafio mencionado serdn necesarios?

16 x 4 = 64 chips

— ({Qué rango de lineas del bus de direcciones de la CPU
elemental iran conectadas al decodificador del dispositivo
de memoria? (Ejemplo de respuesta; A2-A9)

A7-A10

— Se dispone de una ALU de 7 bits, constituida a partir de
ALUs elementales como la explicada en clase. En un
momento dado, se introduce en la entrada A de la ALU
de 7 bits el codigo ASCII estandar de una letra, y en la
entrada B el codigo ASCIl estindar de la letra
inmediatamente superior (por ejemplo ‘R’ y ‘S’
respectivamente). Indica cual sera el valor de los bits del
registro de estado tras realizar la operacion de resta.
(Recuerda que la operacion realizada por la ALU es A-
B).

...0001 1000 0000 = 180h

SF=1 OF=0 CF=1 ZF=0

Se lleva a cabo una modificacion del formato de coma
flotante IEEE-754 para representar nimeros reales utilizando
16 bits. El nuevo formato y las reglas de representacion
utilizadas son idénticas a las del formato de 32 bits, pero la
magnitud de la mantisa se recorta a 7 bits, en vez de los 23
utilizados en el formato original. Contesta a las siguientes
preguntas relativas a este nuevo formato.

— Indica el error absoluto que se cometeria al representar
el niimero 519,75. Contesta en decimal.

— Si cargamos en este dispositivo de memoria un programa
cuyas secciones de datos y codigo ocupen 100 palabras cada
una, y cuya directiva origen sea: ORIGEN 0D180h, ;qué
banco o bancos del dispositivo de memoria contendran
instrucciones de la seccion de codigo? Recuerda que los
bancos se empiezan a numerar en 0.

3y4

3,75

— (Cuantos numeros normalizados serian representables en
este formato? Puedes contestar utilizando potencias de 2.

254 x 28

— Indica qué numero representa en este formato los cuatro
digitos hexadecimales BECOh. Contesta en decimal.

- 0.375
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Se conectan a un sistema basado en la CPU teorica un
teclado y una pantalla. La direccion base del teclado esta
almacenada en RO, y se sabe que es la FOOOh. La direccion
base de la pantalla esta almacenada en R1, y se sabe que es la
mas alta posible. NOTA: se recuerda que el tamafio de la
pantalla es de 8x15 caracteres.

— Suponiendo que hay una pulsacién en el buffer de
teclado, escribir la instruccidbn o instrucciones que
permiten escribir en la esquina inferior derecha de la
pantalla, en blanco sobre fondo negro (atributo 7h), el
codigo ASCII asociado a la tecla pulsada.

Cuando la CPU se encuentra ejecutando el paso 1 de la
instruccion COMP RO, R1 el valor de algunos registros de la
CPU es el que muestra la tabla siguiente:

R0O=0001h | R1=0000h R2=0000h R3=10F1h
R7=1100h | PC=10FOh MAR=10FOh | TMPS=201D
h

También se sabe que cierta zona de la memoria del
equipo contiene la siguiente informacion:

XORR2, R, RR// 6 MOWHR2, O
MOVL R2, 119 // 6 MOVL R2, 77h
ADD R1, R1, R2

MOV R2, [RO]
MOVH R2, 7h
MOV [RL], R2

DI R | CONT.
0000 | 7124
0001 | AB38
0002 | 3951
0003 | 2000
0004 | 5720
0005 | BAFF

En ese instante, un periférico asociado al vector de
interrupcion 3 solicita una interrupcion, que serd aceptada. Se
sabe que la rutina de tratamiento de interrupcion tiene seis
instrucciones y que permite continuar la ejecucion normal del
programa en curso tras su ejecucion.

— (Qué valor tomara el registro MAR tras finalizar la
ejecucion de la instruccion en curso? Contestar en

— (Cudles de las siguientes afirmaciones son CIERTAS?
(puedes responder "ninguna" si asi lo consideras)
a) El nimero de instrucciones por segundo que puede
ejecutar cualquier CPU s6lo depende de su reloj.

b) Un periférico sdlo pude solicitar interrupcion en el
ultimo paso de ejecucion de las instrucciones.

¢) El micro-PC se utiliza para direccional las palabras de
control almacenadas en la memoria de microprograma

d) El numero de palabras de control es igual para las UC
cableadas que para las UC microprogramadas.

C

hexadecimal.
10FF
— ¢(Cuadl es la direccion base de la pantalla? Contestar en ) o )
hexadecimal. — (Cual es el contenido de la direccion de memoria 10FFh
FFSOh durante la ejecucion de la rutina de tratamiento de la

interrupcion? Contestar en hexadecimal.

0001h

— (Cual es el maximo valor que ha tomado el registro PC
durante la ejecucion de la rutina de interrupcion?
Contestar en hexadecimal.

2006h

— Indica los componentes basicos de una unidad de control
cableada y define brevemente su cometido
Regi stro de instrucciones:

Al macena | a instrucci 6n en ej ecuci 6n
Decodi fi cador
Activa una sefia
de la CPU
Cont ador de pasos:

de instrucciones:

por cada instruccién

Activa una sefial para cada paso de
ej ecuci 6n

Circuito generador de sefial es

Cenera | as sefal es de control, en

funci 6n de la instrucci én en curso, de
paso de ejecucién y de los bits de

registro de estado




